



↑9月18日,长春市民在东北沦陷史陈列馆参观。
新华社发
←9月18日,一个孩子在家长的带领下观看《日本侵华罪证展》。
新华社发

全国各地纪念“九一八”

北京“日本侵华罪证展”开展

据新华社北京9月18日电 18日恰逢“九一八”事变80周年,包括日军在侵华战争中使用的钢盔、军服在内,共计700余件“日本侵华罪证”18日起在中国人民抗日战争纪念馆展出,展览将持续到2012年3月31日。
为纪念“九一八”事变80周年,中国人民抗日战争纪念馆、中国抗日战争史学会、中国社科院近代史研究所和北京中国抗日战争史研究会联合举办了“日本侵华罪证展”。展览共分为“历史照片中的见证”“战争遗物的折射”“反对侵略、祈愿和平”三部分,展出600余件文物、133张照片。
展览第一部分主要以图片反映日军侵华的罪证,分四组,分别是侵略狂热、狂轰滥炸、断壁残垣、“兽类”行径。第二部分主要为物证展示,包括野心昭彰的侵略地图、侵略缩影的画报画刊、鼓噪侵略战争的书刊、侵华日军的武器装备、虚妄的宣传品纪念品等。第三部分反映了日本各界爱好和平的人士以各种方式表达反对侵略、祈愿和平的心声。
18日当天,国内大批民众到抗战馆缅怀历史。



沈阳 历史博物馆展出新史料

据新华社沈阳9月18日电 由9名爱国志士冒死搜集日军发动“九一八”事变的罪证,历经70多年后终于掀开了神秘的面纱。在事变爆发80周年纪念日当天,沈阳“九一八”历史博物馆向公众首次展出了这份史料。
这份名为“TRUTH”的罪证,由中共地下党员冯天民以及刘仲明、毕天民等人共同搜集而成。他们将证据装订成册,用中英两种文字标注,送给了当时来东北的国联调查团。
沈阳“九一八”历史博物馆保管部主任关雯说,此次展出的是“TRUTH”影印本。正本现藏于联合国日内瓦图书馆。2008年,冯天民后人几经寻找终于在那里找到了“TRUTH”原件,并获准翻拍带回中国。2010年,冯天民后人将这一影印本捐赠给博物馆。
展品包括包裹“TRUTH”的蓝色布包,事变爆发后日军刊登的“安民告示”,出版的《盛京时报》,受日军枪击死伤的无辜平民名单、日军抢夺财政银行的照片等。



收藏者王锦思向记者展示反映日本在“九一八”事变发生第二天侵占长春的历史照片(摄于9月15日)。
新华社发

与会专家学者表示,纪念“九一八”事变,就是要总结历史经验,发挥以史为鉴、以史育人的作用;就是要进一步增强爱国意识,懂得国家不强,人民的基本权益就得不到保障的道理;就是要继承先烈们的抗战精神,不畏困难与挫折,万众一心地投身于中国的现代化建设,为实现民族复兴而努力奋斗。

9月18日,“九一八”历史博物馆的讲解员在为参观的台湾同胞讲解。22名来自台湾新竹县的同胞专程组团来沈阳参加“九一八”纪念活动,活动结束后他们参观了“九一八”历史博物馆。
新华社发

长春 日本侵占照片首次公开

据新华社长春9月18日电 在“九一八”事变80周年之际,7幅反映日本在“九一八”事变发生第二天侵占长春的历史照片,在吉林省长春市首次公开。
这些照片源于一本日本人的私人相册,由民间收藏家王锦思于今年5月在日本东京一古玩市场购得。这本相册共有照片30余幅。
相册中,格外引人注目的是7幅反映日本关东军侵占长春的照片。记者看到,与其他照片不同,这7幅照片被相册主人特别做了“文字说明”。其中,一幅照片为日本多名军人与中国军人遗体的合影。根据长春伪满皇宫博物院文物保护处主任夏晓东鉴定,照片下方用日语写道:“宽城子(长春当时的名字)战役后与敌军营长尸体合影”。另一幅照片上,3名日本军人在一个哨岗前与中国士兵遗体合影,照片下方写道:“宽城子战役后与敌军哨兵尸体合影”。

哈尔滨 江桥纪念碑前集体静默

据新华社哈尔滨9月18日电 当厚重的钟声在沈阳“九一八”历史博物馆前广场回荡,黑龙江省各地也举办了“走抗联路、铸民族魂”等纪念活动。
走近黑龙江省泰来县江桥镇,远远就可看到绿树环抱下的江桥抗战纪念馆。18日上午9时,1000多名学生、武警官兵和群众在此正式开始纪念仪式,当沈阳“九一八”历史博物馆前广场钟声响起时,这里也鸣响了防空警报,汽车鸣笛,人们在江桥纪念碑前集体静默纪念,送上鲜花寄托哀思。

西安 拉警报提醒勿忘国耻

据新华社西安9月18日电 9月18日上午10时,西安拉响防空警报,以提醒人们勿忘国耻、勿忘“九一八”。
为全面提高市民防空警报快速反应和广大群众对警报音响的识别能力,目前陕西各市均设有“警报试鸣日”。每年的“九一八”是西安市“警报试鸣日”,提醒市民勿忘国耻,增强国防观念和忧患意识。

海口 举办“九一八”事变图片展

据新华社海口9月18日电 为缅怀先辈,激励后人,海南省于9月17日至23日在省图书馆举办“九一八”事变80周年纪念暨第十一个“全民国防教育日”大型公益图文展,展览期间,市民可以免费参观。

奥巴马拟征“巴菲特税”

据新华社电 美国政府一些不愿公开姓名的官员说,奥巴马定于19日向国会一个负责削减财政赤字的“超级委员会”提出“巴菲特规则”,向富人增税,意在确保年收入超过100万美元的富人承担与中产阶级相同的税率。
此前,美国“股神”沃伦·巴菲特抱怨美国国会“溺爱”超级富翁,要求政府向包括自己在内的富人多收税。
这次的增税对象是年收入超过100万美元的富人,总人数不到45万人,占全美纳税人总数的0.3%,增税目的意在让“巴菲特规则”代替“最少可选择性税”,使富人承担和中产阶级相同的税率。
“最少可选择性税”数十年付诸实施,意在保证富人在享受各种税收优惠的同时无法逃避所得税。不过,这一税种当前针对的对象达到数百万人,包括一些收入较高的中产阶级。
政府官员说,这项针对百万收入者的增税计划是奥巴马明年税收改革计划的一部分,意在增加财政收入,减少赤字,同时使税收体系更加简单、公平。不过,奥巴马19日不会具体谈及税率和其他细节,也不知晓这一计划能够增加多少财政收入。



当地时间9月17日

利比亚执政当局军方发言人巴尼称,执政当局占领拜尼沃利德、苏尔特和塞卜哈等城市和南部地区的时间绝不会太长。
执政当局已控制拜尼沃利德北部,目前正向拜尼沃利德市中心进攻,但当地崎岖的地形阻碍了部队的前进。

执政当局武装部队16日在拜尼沃利德和苏尔特等地遭到卡扎菲残余部队狙击,被迫进行“战术撤退”。

新华社记者 冯琦 编制

美国两天两起坠机事故

<p>当地时间9月16日16时30分</p> <p>P-51野马战斗机</p> <p>失控冲向看台</p> <p>美国内华达州雷诺市飞行表演</p> <p>遇难者: 3人</p> <p>死亡: 9人 (74岁的飞行员和8名观众)</p> <p>受伤: 至少50人</p>	<p>当地时间9月17日</p> <p>T-28引擎飞机</p> <p>表演中坠毁</p> <p>美国内华达州雷诺市飞行表演</p> <p>死亡: 驾驶员</p> <p>观众无伤亡</p>
---	--

新华社记者 冯琦 编制

土耳其拒美国斡旋土以纠纷

据新华社电 土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢17日说,土耳其不需要美国斡旋土耳其与以色列的外交纠纷。
达武特奥卢当天在中部省份科尼亚召开的一个新闻发布会上说,在联合国大会期间,土以关系可能成为土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安与美国总统贝拉克·奥巴马会面的话题之一。

巴基斯坦洪灾近300人死亡

据新华社伊斯兰堡9月17日电 巴基斯坦国家灾难管理局17日公布的最新数据显示,巴基斯坦南部近期季风性强降雨所导致的洪水已经造成将近300人死亡,受灾人数超过600万人。
巴基斯坦国家灾难管理局说,洪水已导致约323.2万公顷的土地受灾,且受灾地区的农田全部被毁。洪水影响了信德省下辖全部23个地区,约3.196万个村庄严重受损,共有53.9899万栋房屋被彻底摧毁,另有84.8412万栋房屋部分受损。信德省有8万多头牲畜被洪水冲走,约113万公顷的棉花、香蕉、枣椰树、红辣椒和甘蔗不同程度受灾。
中国已经宣布,将向巴基斯坦受灾民众提供3000万元人民币的紧急人道主义救灾物资。中国红十字会已经为巴基斯坦紧急救援捐助5万美元现金。

9月18日,在巴基斯坦信德省纳瓦沙阿,灾民在洪水中行走。
新华社发

西安灞桥区山体滑坡 死伤失踪人数达37人

据新华社西安9月18日电 记者18日17时从西安市政府了解到,据现场搜救指挥部多方查证,截至18日17时,此次滑坡灾害已造成10人死亡,5人受伤(均无生命危险),初步确定22人失踪。目前,正在加快搜救进度,全力搜救失踪人员。

9月17日14时10分许,因连续多日强降雨,西安市灞桥区席王街办石家道村白鹿塬北坡发生山体滑坡,导致瑞丰空心砖厂和奇安雁塔陶瓷公司部分车间被埋。

18日10时至11时,灞桥区山体滑坡处再次发生3次滑坡,滑坡土方量大约1万立方米,致使救援现场一个工作面一度被迫停止搜救。经过分析排除隐患后,停止的工作面已于12时前恢复搜救工作。
目前,现场抢救工作仍在继续进行。

南京修缮孙中山临时大总统办公旧址

9月17日,游人在修缮一新的南京“总统府”西花厅参观游览。

为纪念辛亥革命百年,南京对“总统府”内孙中山临时大总统办公旧址进行了一次全面的维修。目前修缮工作已基本完成。
新华社发



周小舟制图